

ОТЗЫВ

на автореферат Цой Виктории Николаевны на тему: «Оценка эффективности высокоактивной антиретровирусной терапии и её приверженность у ВИЧ-инфицированных в Республике Таджикистан», представленной на соискание учёной степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.09 – инфекционные болезни.

Одной из проблем в современной медицине является возрастающее число новых случаев заражения инфекционной патологией и эффективное лечение потенциально смертельных заболеваний. Одним из них является ВИЧ-инфекция, приводящая к смертельному синдрому приобретенного иммунодефицита человека. Благодаря современным противовирусным препаратам данное заболевание стало возможным контролировать. Однако для достижения поставленных целей в лечении ВИЧ-инфекции необходимо постоянно контролировать эффективность терапии и немаловажную роль играет постоянная поддержка приверженности пациентов к лечению. Оценке эффективности высокоактивной антиретровирусной терапии и приверженности к лечению, выявление негативных факторов, влияющих на приверженность у ВИЧ-инфицированных в нашей республике посвящена диссертационная работа Цой В.Н.

Автором в исследовании была определена эффективность терапии учитывая иммунологический, вирусологический и клинические показатели. Был выявлен процент дискордантного ответа на лечение. Уровень приверженности к терапии был установлен методом анкетирования. В основу анкеты вошел вопросник для оценки точности соблюдения режима приема препаратов Simplified Medication Adherence Questionnaire (SMAQ). Основными причинами плохой приверженности у исследуемых больных являлись прием наркотических веществ и алкоголя, а также развитие побочных явления на препараты.

Научные результаты соответствуют поставленной цели и задачам данной работы.

Диссертационная работа очень хорошо представлена в научной печати – опубликовано 20 печатных работ, в том числе 4 статьи в журналах, рекомендуемых ВАК при Президенте Республики Таджикистан. Все это придает диссертационному исследованию дополнительную ценность.

Основные положения диссертационной работы были представлены на научно-практических конференциях молодых ученых и студентов с

международным участием и годовых научно-практических конференциях ГОУ «ТГМУ имени Абуали ибни Сино».

Автореферат диссертации написан ясным доходчивым языком, грамотно и аккуратно оформлен. В заключении работы сделаны обоснованные выводы и практические рекомендации.

Новые научные результаты, полученные диссертантом, имеют существенное значение для отечественной науки и практики в области лечения ВИЧ-инфекции и поддержки приверженности к высокоактивной антиретровирусной терапии.

Таким образом, представленная диссертационная работа Цой В.Н. на тему « Оценка эффективности высокоактивной антиретровирусной терапии и её приверженность у ВИЧ-инфицированных в Республике Таджикистан», выполненная по специальности 14.01.09-инфекционные болезни, отвечает всем требованиям «Типового положения о диссертационных советах» утвержденного постановлением Правительства Республики Таджикистан от 26 ноября 2016 года №505, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а её автор Цой Виктория Николаевна, заслуживает присуждения ей искомой учёной степени кандидата медицинских наук.

Заведующая кафедрой дерматовенерологии
ГОУ «ТГМУ им. Абуали ибни Сино», д.м.н. *Мухаммадиева К.М.* Мухаммадиева К.М.

Дата: « 10 » марта 2021 г.

Контактная информация: 734003, г. Душанбе, проспект Рудаки 139
Тел.: (+992) 44 600-36-76

